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Ett fönster mot himlen
Söndag 12 april kommer det att hända 
något ovanligt i Viksta kyrka. Då invigs 
nämligen en ny, specialbeställd ikon i 
kyrkorummet. Ikonografen Christina 
Lundström i Åkerby har av kyrkorådet 
fått uppdraget att måla en särskild ikon 
till Viksta kyrka, och församlingsrådet i 
Viksta har deltagit i processen med att 
välja motiv. I skrivande stund är ikonen 
ännu på skissstadiet, men den kommer 
att föreställa Maria och Jesusbarnet och 
även rymma motiv från Vikstabygden, 
bland annat kyrkan och klockstapeln.

Vad är då en ikon? Det är en målad 
bild som föreställer Kristus, Jesu mor 
Maria, bibliska händelser och gestalter 
eller helgon. Oftast är ikoner målade i 
bysantinsk-ortodox tradition, där färger 
och attribut har specifika betydelser. 
Ikoner är inte vilka tavlor som helst  
– de är tänkta att vara fönster mot 
himlen. Inom ikonmålningstraditionen 
tänker man sig att det inte är vi som 
betraktar ikonen, utan att ikonen först 
betraktar oss. Genom att ställa oss inför 
ikonen blir vi inbjudna till tro, fördjupning, 
hopp och tröst – och till en fördjupad 

insikt om oss 
själva och våra 
egna liv.

När Viksta kyrka 
får ta emot en 
ikon där Maria 
med Kristus i 
famnen står 
mitt i Viksta 
församling, blir det en stark bild av det 
som utgör grunden för vår kyrkas tro: 
Gud är med oss, genom Kristus, mitt i vår 
vardag – både i församlingens liv och för 
oss var och en.

Välkommen till Viksta kyrka på 
invigningen. Då kommer Christina själv 
att berätta om ikonens symbolik och 
processen med att skapa den! 

* I ikontraditionen heter det egentligen 
inte att man målar utan att man skriver 
ikoner. Det beror både på att gränsen 
mellan att skriva och måla är flytande 
både på grekiska och ryska, och på 
att ikoner anses vara bibelns texter i 
bildform. 

/Hanna Carlsten, kyrkoherde

Här ses ett exempel på ikonmålning gjord av 
Christina Lundström – denna heter ”Ömhetens 
gudsmoder”.

Hur Vikstas ikonmålning kommer se ut avslöjas  
på invigningen.
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Ett fönster mot himlen

Bara några minuters färd från Läby ligger 
Nordic Forest Garden plantskola. Här i 
Karlsboda har Beata och Peter bott i 13 
år. Denna fantastiska skogsträdgård, som 
bygger på permakulturprinciper, drivs av 
Peter Carlsons engagemang för att odla 
motståndskraftiga växter anpassade för 
vårt nordiska klimat.

Allt de odlar har de sått, drivit upp 
eller ympat själva. Ledorden är tydliga: 
köldresistens, sjukdomsresistens, 
smak och näringsvärde. Målet är att 
sprida kunskapen och glädjen i att odla 
hälsosamt och hållbart

När de köpte gården tvivlade lokalbor 
på att något alls skulle kunna växa 
i jorden. Istället för att börja med 
traditionella fruktträd, prioriterade Peter 
ekosystemreparation. Han använde tuffa 
pionjärväxter för att bygga upp och 
förbereda marken, en grundläggande 
princip i ekologi, som säkerställer att 

En ovanlig plantskola  
skapar framtidens matsystem
Text: Per Graemer

känsligare växter, som äppelträd, senare 
kan trivas i en förbättrad omgivning.

Med ett brinnande engagemang utanför 
sitt ordinarie arbete har de skapat 
en plats som ska ge livsnödvändiga 
grönsaker, frukter och nötter. Under åren 
har olika växtsorter planterats, forskats 
på och utvecklats och nu har familjen 
från tidigt på säsongen till sent på 
hösten bär och frukter att ta vara på. Den 
anmärkningsvärda biologiska mångfalden 
är avgörande: om en fruktskörd ena året 
blir dålig, tillgodoser överflödet av andra 
bär och frukter familjens behov.

Peter avslutar med en spännande 
framtidsutsikt: Inom bara 2-3 år 
planerar han att visa på att även 
växter som valnötter, aprikoser och 
persikor kan trivas och ge skörd i våra 
väderförhållanden. Detta är en plantskola 
som verkligen odlar för framtiden.
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Text: Margareta Wingren

Att få arbeta tillsammans och dela ett 
helt liv är en glädje, säger Helena och 
Mikael Larsson. Företagandet i sig är 
också en glädje, menar Mikael – även  
om det stundtals är svårt. När det går 
bra är det roligt.

Helena och Mikael Larsson har drivit 
jordbruket tillsammans i 33 år och 
skulle välja samma liv igen. År 1992 hade 
båda andra arbeten när de fick frågan 
av Mikaels föräldrar om de ville ta över 
gården. Mikael är den tolfte generationen 
som driver gården.

– Att vara bonde är ett jobb dygnet runt, 
365 dagar om året, säger Mikael.

År 2007 byggde de ut till robotdrift. 
Korna går lösa i ladugården och går själva 
till mjölkningsroboten när det behövs. På 
gården finns 60 mjölkkor samt ungdjur, 
totalt omkring 100 djur.

Robotdriften innebär att korna får mer 
frihet. De samlas i små kompisgrupper 
vid vattenkaret och umgås.

– De har personligheter, precis som vi 
människor, säger Helena.

Att driva jordbruk i dag innebär många 
olika roller: kontakter med myndigheter 
och bank, djurskötsel, avel, reparationer, 
odling, EU-regler och inspektioner. 
Helena arbetar nästan halvtid med 
gårdens administrativa arbete.

Klimatförändringarna är tydliga.

– När vi började hade vi två skördar 
under växtsäsongen. Nu har vi tre, och är 
på väg mot fyra. Växtsäsongen har blivit 
längre och höstarna både mildare och 
utdragna. Vädret styr alltid, säger Mikael.

Den största förändringen under deras tid 
på gården är dock de ökade viltskadorna. 
Vildsvin förstör vallarna och hjortarna 
skadar skogen.

– Det tar bort en del av glädjen i arbetet, 
konstaterar de.

– Vi är ett team. Jag skulle inte göra det 
här utan Micke, säger Helena.

Micke nickar instämmande – inte heller 
han utan Helena.

Korna har fritid  
hos Larssons i Götbrunna
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Björklinge, Skuttunge och Viksta 
församlingar samarbetar och bildar 
tillsammans ett pastorat. Inom 
pastoratet finns tre församlingsråd 
– ett i Björklinge, ett i Skuttunge och 
ett i Viksta – som fungerar som lokala 
styrelser i respektive församling.

Församlingsråden arbetar med 
församlingens verksamhet i nära 
samarbete med kyrkoherde, präster och 
musiker, och de utser även kyrkvärdar. 
Råden har till uppgift att ta tillvara det 
lokala perspektivet och bidra till att 

Möt våra nya 
församlingsråd

Kristoffer Berlin (ordförande), Björklinge

– Jag vill bidra med min nära anknytning till ungdomarna i församlingen 
och föra vår talan i frågor som berör oss.

Anna Karin Persson, Sjöhagen i Björklinge 

– Jag vill bidra till att gudstjänstlivet utvecklas för alla åldrar i försam- 
lingen samt att kyrkans kulturarv bevaras och blir känt i pastoratet.

Göran Huldtgren, Sandbro säteri ca 3 km sydost om Björklinge kyrka.

– Allmän klokhet efter ett långt och händelserikt liv.

Ida Sverkersson-Skogman, Forsby, Björklinge 

– Att alla invånare, oavsett bakgrund, ska känna sig välkomna till 
Björklinge kyrka och församling. 

Jenny Hansson, Björklinge

– Kyrkans verksamhet och engagemang i hela pastoratet är 
imponerande. Jag vill uppmuntra och bekräfta goda insatser.

Maria Kling,  centrala Björklinge

– Jag arbetar med att få fler församlingsbor till kyrkan bl.a. genom 
kyrkfrukost som vi ordnar ibland. Jag tycker också det ekumeniska 
samarbetet är spännande.

B
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rk
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församlingarnas arbete utvecklas och 
förankras i bygden.

Kyrkofullmäktige har utsett ledamöter 
för fyra år framåt, efter förslag från varje 
församling.

Här presenteras de tre församlingsråden. 
Ledamöterna i varje råd har svarat på 
några korta frågor och presenteras med 
bild.

1.	 Var du bor du?

2.	 Vad du vill bidra med i 
församlingsrådet
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Per Graemer, Läby, Älgstråket

– Min kunskap, glädje och engagemang.

Robert Sandström, Björklinge

– Vill utveckla och vårda både vår fina kyrka och dess aktiviteter.

Sabina Swahn, Sadelvägen Björklinge

– Komma med idéer om hur församlingslivet och gudstjänsterna kan 
utvecklas och värna om musikverksamheten.

Thomas Lindgren, Björklinge

– Jag vill värna det goda samarbetsklimatet så att vi kan känna en 
glädje och fånga upp engagemang i att stötta och samarbeta med 
personalen i de olika verksamheterna.

Åsa Olsenmyr (ordförande), Skuttungeby

– Det är viktigt för mig att vi har en levande församling, förankrad i oss 
som bor här. Det känns bra att kunna bidra till det.

Camilla Lundell, Skuttunge

– Jag vill försöka binda samman kyrkan med föreningslivet, skolan 
och byn över lag. Hitta gemensamma aktiviteter där alla kan känna sig 
välkomna och hemma.

Eva-Karin Carlson, Skuttungeby

– Jag vill vara med att skapa en inkluderande kyrka för alla åldrar. Jag är 
idérik och värnar om det ekumeniska samarbetet i Skuttunge.

Håkan Andersson, Skuttungeby

– Jag vill göra vad jag kan för att kyrkan ska vara en naturlig och 
intressant del av livet i Skuttunge församling.

Ing-Marie Westerberg, Gräfsta Skuttunge

– Är kyrkvärd i Skuttunge kyrka, värnar om bygden.

Marianne Wallin Olsson, Skuttungeby-Strålsund

– Jag vill bidra med en kyrka som är öppen för alla med gemenskap och 
mycket musik.

Oskar Södergren, Skuttunge

– Som förhållandevis nyinflyttad i Skuttunge vill jag bidra med ny energi 
in i församlingsrådet.

Sk
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Ett varmt tack till alla som satsat tid 
och engagemang som förtroendevalda i 
kyrkofullmäktige, kyrkoråd och församlingsråd  
under förra mandatperioden!

V
ik

st
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fö
rs

am
lin

gs
rå

d Erik Apelgårdh (ordförande), På östra sidan av Långsjön. 

– Att Viksta församling och kyrka bidrar till att vi hittar till varandra, till 
oss själva och till Gud.

Karin Lassegård, Viksta, Norr-Vallby

– Lyfta fram de initiativ som finns inom församlingen och bidra till att 
sprida aktiviteter som kyrkan tillhandahåller.

Lovisa Lundén, Viksta 

– Jag vill bidra med att utveckla arbetet i församlingsrådet och komma 
med nya perspektiv.

Turid Apelgårdh, På östra sidan av Långsjön

– Vill bidra till att Viksta kyrka blir en levande välkomnande  
pilgrimskyrka på Marialeden.

Ulla Dahl, Sävasta Viksta

– Att få fler att upptäcka att i kyrkan kan du vila i sång, musik, goda ord 
och tankar. Jag bidrar även som ansvarig för textilierna i kyrkan.

Veronica Malm, Björklinge

– Vill bidra med att skapa KASAM (känsla av sammanhang) för de som 
redan besöker kyrkan och till nya besökare. 

Åke Gelfgren, Sävasta

– Som körsångare är jag intresserad av kyrkans musikverksamhet.
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Kalendariet  
1 mars –31 maj 2026

Besök därför vår hemsida för att säkerställa  
att du inte missar något. Du hittar vår kalender  
på svenskakyrkan.se/bjorklinge

Kalendariet | Församlingsblad nr 1, 2026

Scanna mig med  din mobilkamera

Här hittar du ett axplock av vad som händer hos 
oss. Tänk på att datum och tider kan förändras  
med kort varsel. Det kan även tillkomma aktiviteter.  

Björklinge Skuttunge Viksta 
Välkommen till 
våra regelbundna 
mötesplatser!

Björklinge församlingshem (FH)
Öppen förskola måndagar & 
onsdagar 9.00-11.30.
Påsklov 30/3-6/4 (stängt)

Skuttunge Missionshus
Öppen förskola tisdagar 
9.00-11.30.
Påsklov 30/3-6/4 (stängt)
Onsdagsskutt 11.00-15.00.

Tisda’ i Viksta, kyrkan är 
öppen tisdagar 11.00-
15.00, middagsbön med 
musik 12.00.

Öppen förskola måndagar & onsdagar 9.00-11.30.

MARS Björklinge Skuttunge Viksta 
1 Sön 
2 s i fastan 

11.00 Högmässa 16.00 Taizégudstjänst
Kyrkokören medverkar

5 Tor 08.45 Veckomässa
12.00 Lunchmusik

17.00 Stationsgudstjänst 
med pannkaka

7 Lör 09.00 Ekumenisk frukost 
på Världsböndagen. I 
Missionskyrkan.

18.00 Helgmålsmusik 
- Gå med Gud
Mariakören från Rasbo 
pastorat och Viksta 
kyrkokör. 

8 Sön 
3 s i fastan 

11.00 Högmässa

10 Tis 17.00 Stationsgudstjänst med 
pannkaka.

15 Sön 
Midfastosöndagen

11.00 Gudstjänst 16.00 Mässa

16 Mån 12.00 Lunchträff (FH)

18 Ons 19.00 Handarbetscafé

19 Tor 12.00 Lunchmusik

22 Sön 
Jungfru Marie 
Bebådelsedag

11.00 Högmässa 
Kyrkokören medverkar

16.00 Gudstjänst

27 Fre 18.00 Fredagsmiddag (FH)
22.00 Bullkyrka (FH)

29 Sön 
Palmsöndagen

11.00 Gudstjänst för små och stora i Viksta kyrka. Gemensam gudstjänst för pastoratet.

Jungfru Marie Bebådelsedag 11.00 Högmässa 

APRIL Björklinge Skuttunge Viksta 
2 Tor
Skärtorsdag

19.00 Skärtorsdagsmässa

3 Fre 
Långfredag

16.00 Via Crucis 11.00 
Långfredagsgudstjänst. 
Kyrkokören medverkar.

4 Lör 
Påskafton 

23.00 Påsknattsmässa

5 Sön 
Påskdagen

11.00 Gudstjänst,  
kyrkokören medverkar.
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6 Mån 
Annandag påsk 
V 15

11.00 Gudstjänst 
Kyrkokören medverkar.

9 Tor 08.45 Veckomässa

11 Lör 18.00 Helgsmålsmusik
med Uppsala domkyrkas 
vokalensemble

12 Sön 
2 s i påsktiden 

11.00 Högmässa 16.00 Gudstjänst med 
Ikoninvigning. Kyrkokören 
medverkar. 

13 Mån 12.00 Lunchträff (FH)

15 Ons 19.00 Handarbetscafé

16 Tor 12.00 Lunchmusik

18 Lör 11–14 Vernissage av årets 
konstutställning, tema 
”Glädje”.

19 Sön 
3 s i påsktiden

11.00 Gudstjänst 14.30 Before Church Tea
16.00 Konstgudstjänst 

24 Fre 18.00 Fredagsmiddag (FH)
22.00 Bullkyrka (FH)

26 Sön 
4 s i påsktiden

11.00 Högmässa 16.00 Gudstjänst

30 Tor 
Valborgsmässo-
afton

19.00 Björklinge kyrkokör 
sjunger vid kyrkvreten
20.00 Körsång vid kasen i  
Svens hage - Läby

19.30 Musikgudstjänst, 
20.30 Körsång på 
kyrktrappan och 
vårtal, 21.00 Brasan 
tänds, därefter fika i 
missionskyrkan. 

Öppen förskola måndagar & onsdagar 9.00-11.30.

MAJ Björklinge Skuttunge Viksta 
3 Sön 
5 S i påsktiden

11.00 Gudstjänst 16.00 Mässa

7 Tor 08.45 Veckomässa 
12.00 Lunchmusik

9 Lör 16.00 Musikgudstjänst 
med Disneysånger. 
Barnkörerna medverkar.

10 Sön 
Bönsöndagen

11.00 Högmässa 16.00 Mässa  
Kyrkokören medverkar.

14 Tor 
Kristi himmelsfärds 
dag

09.00 Gökotta i 
Prästgårdsparken

17 Sön 
Söndagen före 
pingst

11.00 Gudstjänst 16.00 Gudstjänst

18 Mån 12.00 Lunchträff (FH)

22 Fre 18.00 Fredagsmiddag (FH)
22.00 Bullkyrka (FH)

24 Sön 
Pingstdagen

11.00 Spelmansmässan. 
Gemensam gudstjänst för 
pastoratet.

31 Sön 
Heliga 
Trefaldighets dag

11.00 Gudstjänst 16.00 Sommarkonsert 
med andakt. Kyrkokören 
medverkar.
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Elever i Skuttunge skola 
engagerar sig för miljön
Text: Camilla Lundell
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att alla åker varsin bil. Sopsortering och 
återvinning diskuterades också, liksom 
kossornas pruttar. Allt listades upp i bra 
och mindre bra saker.

I smågrupper skapade eleverna sedan  
planscher där de kombinerade teckningar  
och bilder från internet med faktarutor 
om växthuseffekten, var olja och gas 
kommer ifrån samt hur människan 
påverkar miljön.

Läraren Sofia Arnfeldt berättade att 
miljöfrågorna numera har en tydligare 
plats i läroplanen. Under lektionerna får 
eleverna även öva på källkritik genom att 
granska fakta om till exempel växthus-
effekten. Därmed blev miljöarbetet en 
naturlig del av både skolans värdegrund 
och det viktiga uppdraget att lära ut 
kritiskt tänkande.

Samtidigt är det viktigt att ge barnen 
framtidstro – att det finns hopp om 
alla gör någonting, även i det lilla. Med 
konkreta handlingar, kritiskt tänkande 
och tro på framtiden visar de vägen mot 
en mer hållbar värld.

Jag fick möjligheten att hälsa på i 
klass 4 i Skuttunge skola och se hur 
de arbetar med miljöfrågor. Det är en 
väldigt påläst klass som hade många bra 
tankar och idéer om vad man kan göra 
hemma och i skolan för att förbättra 
miljön. De pratade om vikten av att välja 
kollektivtrafik eller att cykla i stället för 
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Att komma till insikt är något personligt 
och sker ofta över tid. Genom de erfar-
enheter vi gör i livet får vi djupare förstå-
else över oss själva och vår omvärld. Att 
komma till insikt kan berika våra liv om 
vi vågar använda de nya kunskaper som 
erfarenheterna ger oss.

Men ibland kan insikter vara omvälvande, 
som när Paulus insåg att han motarbet-
ade Jesus trots löftet att aldrig svika 
honom eller då David insåg att han hade  
gjort ont och därefter försökt skyla över 
vad han gjort. Våra insikter är förmod-
ligen inte lika omvälvande men vi kan 
ändå känna igen oss i deras liv. 

För även om jag med min allra godaste 
vilja och kunskap försöker vara mitt 
bästa jag inser jag liksom Paulus och 
David att det inte är så lätt. Jag inser att 
jag behöver hjälp och i den kristna tron 
finns den hos Gud. Han vill leda oss och 
är full av nåd. Till honom kan vi komma 
om och om igen för att få upprättelse. 
Han är intresserad av våra liv och vill  
leda oss genom att följa honom i ord  
och handling.  

Att komma till insikt kräver ljus över 
tillvaron. Bibeln säger att Gud är ljus och 
att ljuset ska lysa över mörkret. Det gäller 
även i våra liv. Gud vill lysa på vår väg.

Att komma 
till insikt
Text: Annika Andersson

”Jag vill ge dig insikt och lära  
dig den väg du skall gå,

jag vill ge dig råd, min blick  
skall följa dig.

Psaltaren 32:8
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På kyrkbacken
På kyrkbacken träffades man förr i tiden innan 
gudstjänsten började, för att prata, diskutera, 
träffa vänner och bekanta. 

På de här sidorna hittar du smått och gott  
som har hänt eller ska hända.

VIKSTA  
kyrkliga syförening 

Viksta kyrkliga syförening vill skicka  

STORT TACK  
till alla som möjliggjorde att 

handarbetsauktionen kunde samla in 
43 000 kr till Stadsmissionen, UNHCR 

samt ACT:S internationella arbete.

Vi träffas två måndagar 
i månaden kl. 10.30 i 

bygdegården i Viksta.

Kommande träffar: 9 mars,  
23 mars, 13 april och 27 april.

Gravskötsel på våra 
kyrkogårdar

Det finns möjlighet att teckna 
skötselavtal om man själv inte har 

möjlighet att sköta graven. Vi erbjuder 
även tvättning av gravsten och 
ljuständning. Mer info finns på  

vår hemsida 

Konst 2026 

GLÄDJE!
Konstutställning 2026 i Skuttunge 

kyrka har temat GLÄDJE

Skapa din tolkning av temat!

Inlämning av konstverk:

•Annandag påsk, 6 april  
(i samband med gudstjänsten)

•Tisdag 7 april 17.30–18.30

Se konsten:

•Vernissage: 18 april 11.00–14.00

•Before Church Tea: 19 april 14.30

•Konstgudstjänst: 19 april 16.00

Utställningen hänger kvar i kyrkan  
till och med 30 april.

Välkommen att sprida glädje  
med färg, form och fantasi!

En värld full av liv
Välkommen till musikgudstjänst med 

sånger från Disneys filmer.

Medverkar gör barnkörerna 
Himlaskutt, Himlakören och 

Superänglarna. 

Lördag 9 maj 16.00  
i Skuttunge kyrka 

12



Församlingsblad nr 1, 2026 | På kyrkbacken

Följ med i det som händer!
Du kan få ett mejl varje vecka med vad  
som händer i våra kyrkor kommande vecka.  
Mejla: bjorklinge.pastorat@svenskakyrkan.se

För mer information  
om datum och tider,  
se hemsida  
svenskakyrkan.se/bjorklinge

AA-möte 
Anonyma alkoholister 

Björklingegruppen.

Möten i södra längan  
onsdagar 19.00.

Välkommen  
till babyrytmik!
En lekfull musikstund med sång, rörelse 
och ramsor för föräldrar och barn i 
åldern 0-ca 9 månader. Onsdagar 
12.30–13.10 i Björklinge församlingshem.

Gudstjänst med ikoninvigning
Invigning av Viksta kyrkas  

specialbeställda ikon.

Söndag 12 april 16.00

Medverkande: Viksta kyrkokör  
under ledning av Anna-Lena Josefsson. 

Präst: Hanna Carlsten och  
Lottie Vingstedt. 

Ikonograf Christina Lundström  
berättar om ikonens symbolik  

och tillkomstprocess. 

Kyrkkaffe. 

Valborgsfirande  
30 april

Björklinge  
19.00 Körsång vid kasen  

vid Kyrkvreten.

Läby  
20.00 Körsång vid kasen  

i Svens hage.

Skuttunge  
19.30 Konsert med Camilla Widell  

i Skuttunge kyrka

20.30 Körsång och vårtal  
på kyrktrappan.

21.00 kasen tänds.  
Fika i missionshuset.

Nyfiken på Gud
Funderar du på Gud eller tro och om  

det kan betyda något för dig?

Välkommen till tre samtalskvällar.  
Du väljer själv om du vill komma  

på en, två eller alla tre.

12 mars, 19 mars och 26 mars  
19.00-20.30 i Södra längan mitt  

emot församlingshemmet.

Frågor? mejla  
margareta.wingren@svenskakyrkan.se
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Text: Turid Apelgårdh

Boken En jord för alla – ett manifest 
för mänsklighetens överlevnad 
handlar om hur världen ser ut i dag 
och om vad vi kan göra för att skapa 
en bättre framtid. Den beskriver stora 
problem som fattigdom, orättvisor och 
klimatförändringar – men visar också att 
förändring är möjlig.

Ett viktigt budskap i boken är att en 
fungerande ekonomi inte bara handlar 
om pengar och marknader. Den bygger 
på människor som har hopp, känner 
trygghet och tror på framtiden. När 
människor får möjlighet att påverka sina 
liv och göra medvetna val kan samhället 
utvecklas på ett hållbart sätt.

Boken pekar på några avgörande 
områden där förändring behövs. Det 
handlar om att minska fattigdom och 
ojämlikhet, stärka kvinnors rättigheter 
och inflytande, producera mat närmare 
där människor bor och att snabbare 
ställa om till förnybar energi. Om vi tar 
ansvar tillsammans – både lokalt och 
globalt – kan detta leda till ett bättre liv 
för alla.

Författarna lyfter också fram vikten av 
det som kallas allmänningar – sådant 

En jord  
för alla?

ACT SVENSKA KYRKAN arbete Under samma himmel speglar samma tanke 
som En jord för alla. Det handlar om att värna skapelsen och stå upp för alla 
människors rätt till ett värdigt liv. När människor har trygghet, jämställdhet och 
möjlighet att försörja sig skapas både hopp och framtidstro.

som tillhör oss alla och som vi delar 
ansvar för. Det kan handla om natur, 
gemensamma resurser eller sociala 
sammanhang. När dessa förvaltas med 
omsorg och rättvisa kan de bidra till ökat 
välbefinnande och gemenskap.

Som kyrka har vi en självklar roll i detta 
arbete. Genom vårt engagemang kan vi 
stödja människor och samhällen som 
strävar efter rättvisa, hållbarhet och 
värdighet.
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Välkommen att besöka,  
ringa eller mejla oss!
Pastorsexpedition
Telefon- och besökstid: tis-ons 9-12, 
tors 13-16 (tors före röd dag kl. 9-12). 
018-37 72 10

Nybyvägen 2, 743 63 Björklinge 
bjorklinge.pastorat@svenskakyrkan.se 
www.svenskakyrkan.se/bjorklinge

Caroline Smedberg, kanslist,  
018-37 71 23 
caroline.smedberg@svenskakyrkan.se

Jan Kristoffersson, ekonom,  
018-37 78 64 
jan.kristoffersson@svenskakyrkan.se

Malin Fröling, kommunikatör,  
018-37 80 96  
malin.froling@svenskakyrkan.se

Gravärenden
Christer Lundström, 018-37 22 01

Kyrkvaktmästare 
Björklinge, 018-37 75 01 
Roger Johansson

Skuttunge, 018-37 43 06  
Jonas Löfgren

Viksta, 018-37 22 01 
Christer Lundström

Församlingshem
Mona-Lill Karlsson husmor,  
018-37 80 89 
mona-lill.karlsson@svenskakyrkan.se

Präster och diakon
Hanna Carlsten, kyrkoherde, 
018-37 78 73 
hanna.carlsten@svenskakyrkan.se

Margareta Wingren, komminister, 
ungdom, 018-37 72 13 
margareta.wingren@svenskakyrkan.se

Lottie Vingstedt, komminister, 
barn och familj, 018-37 78 67 
lottie.vingstedt@svenskakyrkan.se

Åke Lundgren vik. komminister,  
018-37 80 83 
ake.lundgren@svenskakyrkan.se

Anna Grönbeck, pastorsadjunkt,  
018-37 80 82 
anna.gronbeck@svenskakyrkan.se

Annika Andersson, diakoniassistent,  
018-37 78 72 
annika.andersson88@svenskakyrkan.se

Kyrkomusiker
Magnus Kilvén, 018-37 05 39 
magnus.kilven@svenskakyrkan.se

Viktor Edwardsson, kantor, 018-37 78 65 
viktor.edwardsson@svenskakyrkan.se

Barn- och ungdomsansvariga
Anna-Lena Josefsson, 
församlingspedagog, verksamhet 0-12 år, 
018-37 78 76 
anna-lena.josefsson@svenskakyrkan.se 

Minna Robertsson, församlingsassistent, 
ungdom och konfirmander, 018-37 78 63 
minna.robertsson@svenskakyrkan.se
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Musik i våra kyrkor
BJÖRKLINGE
Via crucis
Långfedagen 3 april

 16.00 

Läsningar, bildspel och 
orgelmusik av Franz Liszt. 

Medverkande: Hanna Carlsten 
(präst) och Magnus Kilvén 
(musiker)

Helgsmålsmusik
Lördag 11 april

 18.00

Medverkande: Uppsala 
domkyrkas vokalensemble. 

Spelmansmässan
Söndag 24 maj

 11.00 En Uppländsk 
spelmansmässa av Magnus 
Kilvén och Per Harling. 

Medverkar: våra kyrkokörer, 
spelmän samt dansare från 
Tensta folkdanslag.

SKUTTUNGE
En värld full av liv
Lördag 9 maj

 16.00

Musikgudstjänst med sånger 
från Disneys filmer.

Medverkande: barnkörerna 
Himlaskutt, Himlakören och 
Superänglarna.

Sommarkonsert  
med andakt
Söndag 31 maj

 16.00

Vår- och sommarsånger

Medverkar: Skuttunge kyrkokör 
i ledning av Viktor Edwardsson.  

VIKSTA
Musik i helgsmål  
– Gå med Gud
Lördag 7 mars

 18.00

Medverkande: Mariakören  
från Rasbo pastorat och  
Viksta kyrkokör under ledning  
av Maria Norgren och  
Anna-Lena Josefsson.

Lunchmusik i Björklinge kyrka

Scanna mig med  
din mobilkamera

Festlig och folklig 
orgelmusik i vårtid
Torsdag 7 maj

 12.00

Medverkande: Magnus Kilvén. 

Folkmusik, glada 
polonäser och egna låtar
Torsdag 28 maj

 12.00

Medverkande: trion Guldkatt.

Psalmer ur nya 
psalmboksförslaget
Torsdag 5 mars

 12.00

Medverkande: Mia Huusko.

Musik i fastetid
Torsdag 19 mars

 12.00

Medverkande: Viktor 
Edwardsson.

Orgelmusik
Torsdag 16 april

 12.00

Medverkande: Jesper Rydén.

Fika till självkostnadspris finns 
att köpa efter lunchmusiken. 

Med reservation för ändringar. 
Besök gärna vår hemsida: 
svenskakyrkan.se/bjorklinge

BJÖRKLINGE, LÄBY, SKUTTUNGE
Valborgsfirande  
Vi firar valborg i Björklinge, Läby och Skuttunge.  
För tider och platser se sid 13 ”På kyrkbacken”.


